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ORIGINALE 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

 

DELIBERAZIONE N. 46                                                            In data:  18.10.2021 

 

 

OGGETTO: 
PROROGA  DELLA  CONVENZIONE  TRA I COMUNI DI ARICCIA (RM) E FIANO  ROMANO  

(RM)  PER L'ESERCIZIO IN FORMA ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA 

COMUNALE (TU 18.8.2000 N. 267)         

 

 

 

L’anno duemilaventuno il giorno diciotto del mese di ottobre alle ore 17.10, nella sala delle adunanze 

consiliari, in prima convocazione straordinaria, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dallo Statuto e 

dal Regolamento Comunale, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

 

All'appello risultano: 

                                                                          
1 - DAVIDE SANTONASTASO Presente 10 - VITTORIA IANNUCCELLI Presente 

2 - OTTORINO FERILLI Presente 11 - GINA LUCIANI Presente 

3 - FLAVIO DI MUZIO Presente 12 - PRIMO SPARNACCI Presente 

4 - EDIA PEZZOLA Presente 13 - NICOLA SANTARELLI Presente 

5 - BARBARA ORSI Presente 14 - ULIANA PALADINI Presente 

6 - MATTIA GIANFELICE Presente 15 - SIMONE MANCO  Presente  

7 - FRANCESCA MARTELLA Presente 16 - ANDREA DE FABIIS Presente  

8 - MARCO CANNISTRA Presente 17 - GIULIA PATRIGNANI Presente 

9 - FATIMA MASUCCI Presente   

  
Totale presenti  17   Totale assenti    0 

 

Assiste il Segretario Comunale Sig. DOTT. MARIO ROGATO il quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il DOTT. DAVIDE SANTONASTASO assume la Presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 
 

 
Vengono nominati scrutatori i Consiglieri Comunali : Gina Luciani e Uliana Paladini 

 

La Presidenza viene assunta dalla neoeletta Presidente Avv. Barbara Orsi (D.C.C. n. 44/2021) 
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Il Consiglio Comunale passa alla trattazione del 6° punto all’o.d.g relativo alla proposta di deliberazione n. 

603 del 12/10/2021, di seguito riportata, relativa “Alla Proroga della convenzione tra i Comuni di 

Ariccia (RM) e Fiano Romano (RM) per l’esercizio in forma associata del Servizio di Segreteria 

Comunale (TU 18.8.200 n. 267)”. 

 
 

 

IL SINDACO 

 

Richiamata la Delibera di C.C. n. 48 del 29.12.2020  avente ad oggetto la Convenzione tra i comuni di 

Ariccia (Rm) e Fiano Romano (Rm) per l’esercizio in forma associata del servizio di Segreteria comunale 

(TU 18.8.2000 n. 267), con durata stabilita sino alla scadenza del mandato del Sindaco di Fiano Romano; 

Tenuto conto che in data 3 e 4 ottobre 2021 hanno avuto luogo le elezioni comunali con cui è stato eletto 

il nuovo Consiglio Comunale ed il nuovo Sindaco di Fiano Romano (Rm) nella persona del dott. Davide 

Santonastaso; 

Considerato che il Sindaco neo eletto con nota prot. n. 28619 del 05.10.2021, ha provveduto a richiedere 

al Comune di Ariccia apposita proroga della convenzione per il servizio associato di Segreteria Comunale, 

sottoscritta in data 4.1.2021, al fine di garantire l’attività amministrativa senza soluzione di continuità oltre 

che per garantire in modo efficace e tempestivo l’espletamento di tutte quelle attività ed adempimenti 

successivi al rinnovo del consiglio comunale;  

Preso atto che con nota prot. n. 29829 del 07.10.2021 il Sindaco del Comune di Ariccia ha manifestato la 

disponibilità alla proroga, alle medesime condizioni, della convenzione con il Comune di Fiano Romano 

(RM), sottoscritta in data 04.01.2021, con l’impegno dell’approvazione nel primo Consiglio Comunale 

utile; 

Evidenziato che della predetta corrispondenza tra i due comuni è stata informata, a mezzo di anticipato 

inoltro in data7/10/2021 prot. 29835, anche il Ministero dell’Interno – Prefettura- Ufficio  territoriale del 

Governo di Roma ex Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo Nazionale dei Segretari Comunali e 

Provinciali, nelle more dell’approvazione nel primo consiglio comunale utile per entrambi i comuni; 

Ritenuto pertanto procedere alla proroga agli stessi patti e condizioni della convenzione per l’esercizio in 

forma associata del servizio di Segreteria Comunale (TU 18.8.2000 N. 267) tra il Comune di Ariccia e il 

Comune di Fiano Romano sottoscritta in data 04.01.2021; 

 

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e finanziaria emessi dai Responsabili dei servizi interessati ai sensi 

dell’art. 49 del D. Lgs 267/2000, che gli hanno sottoscritti con firma digitale ed allegati al presente 

provvedimento; 

 

PROPONE DI DELIBERARE 

Di prorogare la convenzione per l’esercizio in forma associata del servizio di Segreteria Comunale (TU 

18.8.2000 N. 267) tra il Comune di Ariccia e il comune di Fiano Romano sottoscritta in data 04.01.2021 ai 

medesimi patti e condizioni; 
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Di trasmettere al Ministero dell’Interno – Prefettura- Ufficio  territoriale del Governo di Roma ex 

Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo Nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali la 

presente Delibera.  

 

Di dare atto che il presente provvedimento sarà presente all’albo pretorio online e sul sito comunale 

nella sezione Amministrazione Trasparente - Provvedimenti organi di indirizzo politico - 

Provvedimenti; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Attesa, altresì, l’urgenza di provvedere con votazione che dà il seguente risultato: 

 

 

PROPONE DI DELIBERARE 

 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti del comma 4 

dell’art. 134 del d.Lgs. n. 267 del 18/08/2000. 

 

 

Espone  il punto il Sindaco Davide Santonastaso 

 

Tenuto conto delle relazioni e gli interventi come riportati nel resoconto stenografico della seduta di 

consiglio comunale del 18/10/2021 reso disponibile ad opera della societa’ incaricata (Allegato 1); 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Preso atto dell’esposizione della proposta fatta dal Sindaco Davide Santonastaso; 

 

Acquisiti i pareri di regolarità tecnica e finanziaria emessi dai Responsabili dei servizi interessati ai sensi 

dell’art. 49 del D. Lgs 267/2000, che gli hanno sottoscritti con firma digitale ed allegati al presente 

provvedimento 

 

Con votazione che dà il seguente risultato: 

Presenti 17 Assenti 0   

Favorevoli 14 

Astenuti 3 (Santarelli, Manco, Paladini) 

 

 

 

DELIBERA 

Di prorogare la convenzione per l’esercizio in forma associata del servizio di Segreteria Comunale (TU 

18.8.2000 N. 267) tra il Comune di Ariccia e il comune di Fiano Romano sottoscritta in data 04.01.2021 ai 

medesimi patti e condizioni; 
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Di trasmettere al Ministero dell’Interno – Prefettura- Ufficio  territoriale del Governo di Roma ex 

Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo Nazionale dei Segretari Comunali e Provinciali la 

presente Delibera.  

 

Di dare atto che il presente provvedimento sarà presente all’albo pretorio online e sul sito comunale 

nella sezione Amministrazione Trasparente - Provvedimenti organi di indirizzo politico - 

Provvedimenti; 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Attesa, altresì, l’urgenza di provvedere con votazione che dà il seguente risultato: 

Presenti 17 Assenti 0 

Favorevoli 14 

Astenuti 3 (Santarelli, Manco, Paladini) 

 

DELIBERA 

 

Ai sensi dell’art. 134 comma 4° del D.Lgs 18/08/2000, n. 267, di dichiarare il presente provvedimento 

immediatamente eseguibile. 
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Allegato 1 

 

 

RESOCONTO STENOGRAFICO DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO  COMUNALE DEL 

18/10/2021 RESO DISPONIBILE AD OPERA DELLA SOCIETÀ INCARICATA. 

 

 

BARBARA ORSI Presidente 

Passiamo al punto all'ordine del giorno numero 6: proroga della convenzione tra i comuni di Ariccia e 

Fiano Romano per l'esercizio in forma associata del servizio di segreteria Comunale. Relaziona il Sindaco 

Santonastaso. 

 

DAVIDE SANTONASTASO Sindaco 

Grazie Presidente. Vabbè, vado molto veloce, perché penso che tutti abbiate potuto vedere gli atti. Noi 

abbiamo, il nostro segretario Comunale, è titolare ad Ariccia, ed è in convenzione con Fiano Romano. Noi 

non è che possiamo rimanere senza Segretario Comunale, ok? Indipendentemente da quelle che possano 

essere o meno le scelte, però il discorso è che noi dobbiamo rinnovare al primo Consiglio Comunale utile 

la convenzione del segretario Comunale per poi prendere successivamente qualsiasi tipo di decisione. Ma è 

un atto obbligatorio, altrimenti il Comune si troverebbe sprovvisto del Segretario Comunale, quindi noi 

oggi rinnoviamo contestualmente con il Comune di Ariccia dove il nostro segretario Comunale è titolare. 

Rinnoviamo tale convenzione affinché il Dott Rogato possa venire qui a esercitare la propria funzione di 

Segretario Comunale. Quindi è solamente un rinnovo a gli stessi patti e condizioni della convenzione 

precedente stipulata, insomma, dall'ex Sindaco Ottorino Ferilli precedentemente. Non so se sono stato 

chiaro, grazie. 

 

BARBARA ORSI Presidente 

Se non ci sono interventi in merito possiamo passare alla votazione.  

 

 

 

BARBARA ORSI Presidente 

Adesso votiamo l'immediata eseguibilità.  
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Letto, approvato e sottoscritto: 

 

 

       IL PRESIDENTE  

  AVV. BARBARA ORSI 

IL SEGRETARIO COMUNALE  

    DOTT. MARIO ROGATO 

 

                     

 

 

 

 

 

                 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi , come da 

attestato di pubblicazione allegato. 

 
                                                                       

IL SEGRETARIO COMUNALE 

      DOTT. MARIO ROGATO 

 

 

                                                                                              

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

  

 

                                                               

                                                                                 

                                        

                                                                                     

         ================================================================== 
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